



道路反复开挖再引网友吐槽  
昆明市城管局局长陈剑平回应

# 62条路修好后 3年不再开挖

道路反复开挖何时休，文明养犬怎么这么难……23日，昆明市委常委、常务副市长张斌率队做客金色热线，回应群众关心关注的热点、难点问题。

## 不文明养犬 已处理402起涉犬行政案件

遛狗不拴绳、犬便不捡拾……已成为养狗最不文明的行为，家住北市区的王女士就对该行为深恶痛绝。“有一次在电梯里遇到一只大型犬，只是主人去挡一下，甚至有狗在电梯里乱尿，这些养狗行为得好好管管了。”王女士说。让市民赵先生糟心的是，主人任由宠物狗随地大小便也不捡拾，这一问题在昆明二环以外尤为突出。

如何引导市民文明养犬？昆明市综合行政执法支队副支队长陈猛军表示，作为城市管理执法部门来说，管理存在难度。执法人员到的时候只发现了粪便，到底是谁家养的狗留下来的，无法取证。昆明市公安局治安支队二大队一级警长李丽

说，不文明养犬的问题仍然很突出，需要公安机关加强整治，各部门协调配合、上下联动、齐抓共管。

“作为普通市民，我也有同样的困扰，也碰到过相应的事情。”张斌表示，结合今年创文，昆明将深入推进市民养犬自觉行动，坚决整治不文明的养犬行为。

昆明实行犬只的登记管理网上办，目前全市已办理电子犬证7万多个。值得注意的是，昆明进一步加大整治力度，公安部门常态开展违规养犬行为查处和不文明养犬行为的整治，目前全市已收缴流浪犬只和违规饲养犬只2741只，办理了涉犬行政案件402起，处罚了402人。

## 城市道路 反复开挖现象会减少很多

有网友向金色热线吐槽，昆明的城市道路能不能修好了以后别再挖了，那么多年只见挖路，不见成果转化？

“这是一个传统的城市病，各个城市都有这个问题，解决得有快有慢。”张斌如此表示。对此，昆明市城市管理局局长陈剑平坦言，原来昆明市是有规定，新修道路5年内不准开挖，重修道路3年内不准挖。但今年昆明进行大量市政建设，比如修建地铁，对城市道路的影响很大；再加之原计划今年在昆明召开的两个国际性大会等因素，昆明市对62条道路进行提升整治，其中就包括路面问题，过去由于修建地铁、野蛮施工等，有的城市

道路被破坏得不成样子，市民出行很不方便。这次整治中，大部分道路要重新造面和铺设沥青。

62条道路提升整治后，以后还会不会出现问题？对此，陈剑平表示，也不是不会出现问题，但修好3年内不会再重新开挖了。要从根本上把道路反复开挖的问题解决好，陈剑平认为，首先要规划先行，三线入地应该考虑好，以后新修就不会出现这些问题。其次，对破损的道路列入年度计划进行修整。而且不能随时随意想开挖就开挖，昆明对开挖道路做了规定，北京路、东风路等主干道必须分管副市长签字才能开挖，以后反复开挖的现象会减少很多。

## ■链接 62条道路名单

北京路、一环路(含环城东路、环城南路、环城北路、环城西路、一二一大街)、青年路(含圆通北路、巡津街、南坝路)、春城路、白塔路、白龙路、西昌路、大观路、滇缅大道、普吉路、学府路、东郊路、拓东路、金碧路、西坝路、西福路、东绕城高速、南绕城高速、环湖东路(红塔东路至珥季路)、龙泉路、沣源路、机场路、人民路(含人民东路、人民中路、人民西路)、春雨路、东风路(含东风东路、东风西路)、二环路(含二环东路、二环南路、二环西路、二环北路)、西北三环、白云路、穿金路、霖雨路、铂

金大道、世博路、金色大道、北辰大道、园博路、日新路(含日新东路、日新中路、日新西路)、海埂路、前兴路、前卫西路、昌源路(含昌源南路、昌源中路、昌源北路)、海源路(含海源南路、海源中路、海源北路)、东三环、昌宏路、春漫大道、顺通大道、云大西路、滇池路、广福路(草海隧道至盘龙江、盘龙江至广卫立交桥)、红塔东(西)路、怡景路、金柳路、观景路、迎海路、湖滨路、珥季路、官南大道、福保路、飞虎大道、金源大道、彩云北路、民航路、西园路。  
首席记者 宋金艳

## 地铁2号线二期工程 日新路站施工围挡调整

为配合昆明地铁2号线二期施工，经交管部门批准，于6月23日对日新路站进行施工围挡调整。

具体围挡调整及交通组织安排如下：施工期间，原官南大道(日新路北侧)南向北方向道路半幅封闭。为保证市民出行，将新修2条机动车道和1条不低于4.5米宽的非机动车、行人通行道。围挡施工期间，原日新路与官南大道交叉口北侧的

机动车道掉头点调整至路口围挡的南端。

本次围挡调整在交警的指导和支持下，各项准备工作就绪。围挡调整期间，请广大市民提前规划好出行线路，为避免拥堵尽量绕行，同时在该路段通行时请按照交通指示，提示牌，文明出行，保证安全。

本报记者 张勇

## 草海中医馆等 30个项目集中开工 计划总投资225.1亿元

西山区经济发展比学赶超暨2020年二季度重点项目集中开工仪式在西山区前卫街道双塔片区复地项目现场举行。包括：草海中医馆、气象路架空线入地工程、年产10万辆电动三轮摩托车制造项目等一共30个。

西山区区长陈瑞斌介绍，30个项目计划总投资225.1亿元，年度计划投资101.3亿元。涉及生态环境保护、水利交通、精细化工、文化科技、医疗卫生、城乡建设等多个方面。这些项目投资带动性强、区域辐射性广，对西山扩大有效投资、补齐民生短板、培育新的经济增长点具有重要意义，必将为西山打造更具活力的区域性国际中心城市中枢门户区提供重要动力和强劲支撑。

### 草海中医馆提前20多天开工

按本月11日发布的西山区草海中医馆建设项目施工总承包公告中显示：该项目计划开工时间为7月15日，计划竣工时间2021年7月15日。此次开工比总包公告中的计划开工时间提前20多天。

按规划，昆明市西山区卫生健康局投资12314.81万元，在昆明市西山区草海四号片区4—1地块新建草海中医馆。项目总占地面积8473平方米(约为12.71亩)，总建筑面积14950平方米，其中：地上建筑面积8450平方米，地下建筑面积6500平方米。

### 年产10万辆电动三轮摩托

年产10万辆电动三轮摩托车生产项目，项目业主单位为昆明客车制造有限公司，将形成年产10万台电动三轮摩托车生产能力。该项目计划总投资4065万元，年度计划投资4065万元，预计建成时间2020年12月。

本报记者 张勇 实习生 杭俊 摄影报道

### 延伸阅读

## 安宁21个重点项目集中开工 总投资达43.76亿元

22日，安宁市2020年二季度重点项目集中仪式举行，21个项目集中开工。其中有4个工业项目、1个农业项目、4个房地产项目、2个社会事业项目、10个政府工程项目，协议总投资达43.76亿元。

这些项目分别是金色螳川商贸城8#地块回迁安置房、昆海玫瑰园·昆海湖二期、瑞福苑住宅小区工程项目、云南吉磷环保130万吨/年磷石膏资源化综合利用项目、玉龙名苑二期、云南经济管理学院人防地下室工程项目、云南凯宇光电科技有限公司特种光学材料生产线项目、云南省第二强制戒毒所习艺楼及辅警楼项目、沙河综合治理项目、昆明汇泉高纯半导体材料有限公司锗系列产品加工项目、云天墨睿科技有限公司年产60万平米高性能石墨烯导热膜产业化项目、安宁市人民医院提升改造、云南卉兴农业有限公司小凹子村小组特色花卉蔬菜无土栽培项目、2020年农村公路提升改造、安宁安禄县草美丽公路提质改造项目、安宁市鸣矣河双河段治理工程、观音山公园建设项目、太平新城奥特莱斯大道一期U型断面改造工程、安宁市智慧城市一体化大数据运营中心工程项目、太平新城24号支路中共安宁市委党校扩建项目。

本报记者 杨质高 摄影报道

## 昆明将对二环桥梁结构 裂缝病害进行修复

昆明桥隧管理有限公司23日发布昆明桥隧管理有限公司二环桥梁结构裂缝病害修复设计施工总承包公告，对桥梁维修加固工程的施工图设计、预算文件编制及后续服务、施工总承包进行招标。

钢筋混凝土桥梁在修建或运营一段时间后往往会有病害的发生，如桥头跳车、混凝土开裂、钢筋锈蚀等，对混凝土桥梁产生不同程度的损伤，影响结构的正常使用，降低其使用性能及使用寿命。如2013年，连接南二环下层的大观桥，因桥面出现裂缝，已被权威部门认定“存在安全隐患”，封闭修复70天。2018年6月，昆明南二环进行大修，0个结点断交。

本报记者 张勇